

爸爸是个电脑迷

薛城区北临城小学三(4)班

小记者 王新怡
辅导老师 李丽娜

爸爸戴着一副近视眼镜，我觉得这和他“迷”电脑有关。他有点双下巴，还有一个啤酒肚。

爸爸每天有一半的时间都在电脑旁。记得有一次吃过早饭，妈妈在洗碗，而爸爸守在了他心爱的电脑旁。妈妈喊：“老公，来帮忙洗碗啦！”爸爸不耐烦地说：“过一会儿，过一会儿。”后来，他在屋里转了转，就又去电脑那边了。爸爸真是爱死他的电脑了。

到了中午，又该吃饭了，爸爸还在电脑旁，好像一点儿都不饿。妈妈让我去叫他，他说：“等一会儿，等一会儿，马上就来。”可是十分钟过去了，还不见他动一下。我耐不住性子地说：“老爸，快点儿，吃饭啦！”我跑过去用力地拉他，他才依依不舍地离开了他心爱的电脑。

这就是我的“电脑迷”爸爸，他还是我心中的电脑专家。有什么电脑方面的问题，只要问他，他都能解决。我要向他学习做事情“入迷”的精神。

和妈妈一起读书

枣师附小三(1)班
小记者 晁越
辅导老师 孙守民

记得在我蹒跚学步时，妈妈就给我买了《幼儿画报》、《小袋鼠》，指着图画给我讲故事。后来，妈妈给我讲《安徒生童话》等故事……再后来，我识字了，妈妈就和我一起读书。

在我读书的时候，妈妈从不看电视或者玩手机。在妈妈的陪伴下，我读了《鲁滨逊漂流记》，从中学到了鲁滨逊的聪明、机智和冒险精神，更重要的是，遇到困难能想办法解决；读了《西游记》，让我感受了孙悟空的嫉恶如仇、不畏艰难的精神；读了《夏洛的网》，让我想到了人生中最美好的东西对生命本身的赞美与眷恋……当然，这离不开妈妈的指导和点拨，才让我对文章内容、人物品质有了这么深刻的理解，对我的学习和生活有这么大的启迪。

和妈妈一起读书，我不仅增长了知识，还促进了我和妈妈之间的关系，让我们更加亲密。我觉得，和妈妈一起读书是我最快乐的时光。



城市美丽靠大家

市中区回民小学二(4)班 小记者 崔迎春 辅导老师 朱娜

自创建卫生城市以来，我们小区发生了很大的变化。

原来坑坑洼洼的路面，现在统一铺成了平整的水泥路，并且划出停车位，汽车整齐地排列。下水道也被清理干净，盖好水泥盖并抹上

了水泥，比以前更牢固。原来破旧的楼体都刷上了黄色的油漆，一切焕然一新。那些在楼下乱搭乱建的小屋、小棚被拆除了，空地上种得蔬菜、栽得果树也被拔除了，现在那儿平整地铺上了嫩绿的草坪，栽上了绿色常

青植物，还有美丽的月季花，春意盎然，芳香扑鼻，花香蝶自来。

现在的小区一切井然有序。创建卫生城，美丽靠大家，爱护家园需要人人参与。大家齐动手，愿我们的家园越来越美丽。

我是小小发明家

台儿庄区实验小学三(6)班 小记者 高翔 辅导老师 提祥

我是一个小小科技迷，最喜欢小发明小创造。最近，我和同学一起研制了一个新的测高工具——角量距。

平时如果想测量高大建筑物的高度，高科技测量仪器由于昂贵而难以普及，学古人借助正午阳光下杆高和影长的方法局限性太强，使用软尺或测绳登高测量难度大又不安全，我们研制的角

量距既方便又实用地解决了这些难题。

角量距由长臂（1米的伸缩教材）、量角器（90度即可，粘在长臂的尾端）、激光笔（尾端粘在量角器圆心的活动轴上）、仰角物高对照表四部分组成。测量建筑物时，把长臂接到一米长，把激光笔的光点落在物体的顶端，读出仰角的度数，就可以按照对照表上的

方法计算出此建筑物的高度了。瞧，我们的角量距多么简单实用啊！

我们研制的角量距在“山东省青少年科技创新大赛”上获得了一等奖，这更给爱发明的大脑注入了动力，我这个“小小发明家”一定会研制出更多的科技产品，造福全人类！

练武术

台儿庄区实验小学三(1)班 小记者 张萌 辅导老师 刘风华

星期天的清晨，爸爸带我去施老师那儿练武术。到了那儿，我发现人很多，一个接着一个的。那里有老人，有大学刚毕业的年轻人，有高中生，还有初中生和小学生。在那里，我认识了许多哥哥姐姐们。

练武术的时候，我害羞极了，一直躲在爸爸的身

后。爸爸告诉我：“你不要害羞啊，要勇敢些。”听了爸爸的鼓励，我就鼓起勇气和大哥哥、大姐姐一起沟通交流起来。他们对我很热情，我有不会的地方他们都会耐心地教我。

不知不觉放学的时间到了，我们该回家了，我才依依不舍地和他们道别。

在回家的路上，我问爸爸：“爸爸，明天我还可以去学习武术吗？”爸爸笑着说：“当然可以啊，你如果喜欢练习武术，以后我们可以天天去！”我听后很高兴，心里想着：要是能够马上到明天就好了！

小泥鳅

市中区光明路小学四(4)班 小记者 褚凯宇 辅导老师 王才华

我小时候很喜欢小鱼，曾多次要求妈妈给我买，可总是没能如愿。终于有一次，妈妈给我买了两条小泥鳅。

泥鳅的身子滑滑的，尾巴一摇一摆，蛇一样的身子在水里快活地游来游去。它嘴的四周有几条细细的、尖尖的胡须，两腮快速地一张一合。它的鳞是黑灰色的，背也是黑灰色的。

泥鳅的生命力特别强。一天早上，我发现少了一条

小泥鳅。我到处寻找，突然看见一个黑糊糊的东西在沙发下面蠕动。我仔细一看，原来是那条小泥鳅！我以为这下它可保不住性命了，但还是心存一线希望地迅速将它捡起，放进水里。谁知，小泥鳅身上的灰土一点儿点儿地往下落。不一会儿，它又自由自在地游动起来了。我高兴地跳了起来：“小泥鳅没死！小泥鳅没死！”

泥鳅的最大特点就是爱钻，一看见黑的东西，它就

不顾一切地往那儿钻。泥鳅还能预报天气呢！一天中午，我发现平时沉在水底的小泥鳅正浮在水面大口喘气。妈妈告诉我：“要下雨了。”我半信半疑。吃完午饭，只见天空里乌云滚动，下了一场倾盆大雨。我对小泥鳅们说：“你俩还是小小气象员呢！”

小泥鳅给我的生活带来了无穷的乐趣。

《国学小名士》观后感

市中区实验小学六(1)班 小记者 王鲲鹏 辅导老师 王娟

最近我在电视上看到了一个节目——《国学小名士》，让我对诗词有了更深的感悟。诗词就是中国历史上一颗颗宝贵的珍珠，它闪烁着耀眼的光芒。它是我们中国独有的文化，还是抒发情感、饱含历史的珍贵文物。

伴随着一句句名句：海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，腹有诗书气自华，选手们闪亮登场了。

第一环节的“我爱记诗词”深深地吸引了我，这一环节是根据显示的字、词，来说出带有这些字词的诗词。背诵不下来的选手将会被淘汰。选手们个个张口就

来，真是令人佩服，看着他们刀光剑影，我也在大脑里努力地搜索着关于这方面的诗句，然而，我想出来的却寥寥无几，听着他们的作答使我感到惭愧——为什么年龄跟他们相仿，自己却听着他们的作答一脸迷茫？我觉得自己应该多多阅读书籍还有报纸等，可以使自己增长知识的东西。

接下来的第二个环节“舞文弄墨”和第三个环节“国学相对论”，更是对选手对古代文化和传统美德简介的一种随机应变、临危不惧能力的考察。我想，如果是我站在上面，也许连一轮都站不下来就吓出一身汗了，

而他们却神情如常，令我十分钦佩。

通过观看《国学小名士》我还学到了一些使我终身受益的人生哲理。第一，国学是我们中华民族几千年来积攒成的民族文化，我们每一名青少年都应该了解它，熟知它。第二，中华民族文化的传承发扬靠的是每一个人的积累，我们要在生活中传承中华文化。我们不仅要学习课本知识，而且还要在生活中实践学习，做到知行合一。作为小学生的我们，有责任更有义务把中华民族5000多年来的灿烂悠久的文化传承下去。

我爱春天

市中区鑫昌路小学二(1)班

小记者 解钧超
辅导老师 彭淑芹

春天悄悄地来到了我们的身边，大地从寒冷的冬天里苏醒过来。小草发芽了，柳树变绿了。杏花开了，梨花开了，桃花也开了。小鸟为春天唱出美妙的歌声。春天给一切生物带来了生机。

这是我们的春天，我爱我们的春天。

美丽的春天

台儿庄区实验小学三(3)班

小记者 闫智博
辅导老师 王提

寒冷的冬天刚刚过去，温暖的春天就悄悄地来了。

小草吐出了嫩嫩的绿芽，铺满了大地，就像是毛绒绒的地毯一样柔软；柳树发芽了，枝条就像是少女的长发一样在空中摇摆；河里的冰都融化了，河水又开始唱起欢快的歌曲。

五颜六色的花儿都开放了，招来了一群群美丽的蝴蝶；大雁都从南方飞回来了，布谷鸟又开始在树上唱歌；小朋友们都兴高采烈地跑出家门，在草地上玩耍，有的放风筝，有的拍皮球，还有的跳绳，个个都玩得开心。

啊！春天，一个温暖的季节，一个美丽的季节，一个欢乐的季节，我爱这美丽的春天！

赶集

市中区光明路小学四(3)班

小记者 漆秀呈
辅导老师 门敦光

今天，我跟着爸爸去赶集。爸爸开车带着我到利民批发市场，一到集市，我们的车就被堵在那里了。爸爸一看旁边有个空位子，就把车给停在旁边。我们下车走了过去。

市场里真是人山人海啊！你拥我挤的，还不时听见几声叫卖声。满街的货物摊，从头摆到尾，货物五颜六色。爸爸说：“人太多，儿子你跟紧爸爸。”

我们来到瓜果蔬菜摊前，买了黄瓜、西红柿、芹菜、韭菜等等。真是应有尽有啊！再看水果摊上，有红色的苹果、黄色的梨、绿色的西瓜，还有菠萝、香蕉。我和爸爸还买了些日用品。

这次赶集不仅给我带来了很多快乐，而且让我懂得了一些买东西的学问。我今天真高兴啊！

铅笔盒

薛城区北临城小学二(4)班

小记者 曹一迪
辅导老师 闫爱

我有一个造型精巧、十分美丽的塑料铅笔盒。

它是长方形的，由土黄、紫罗兰、湖蓝三种颜色组成的双面铅笔盒。盒盖上画着一位披着灰色斗篷的王子，王子头上戴着一顶鸡冠盔。打开正面的盒盖，里面有一个透明的小口袋，它可以用插课程表。盒子里面有银灰、翠绿、血红三个小格子，在小格子上面有四个棕色的插铅笔的小格子，我会把喜欢的自动铅笔放在上面。每当语文课上我要写字的时候，自动铅笔就会主动跳到我的面前说：“我愿意为你服务。”铅笔盒的背面有一个塑料的大格子，我用来装老师奖给我的奖品。

这就是我学习的好伙伴，我最喜欢的铅笔盒。

